
Aviso de Privacidad para la captación y verificación de apoyo ciudadano de la Iniciativa Ciudadana promovida por Movimiento Feminista de Zacatecas

El Movimiento Feminista de Zacatecas, recaba a través de la Aplicación Móvil (APP) del Instituto Nacional Electoral (INE), datos personales para la captación y verificación de apoyo ciudadano de la Iniciativa Ciudadana promovida por Movimiento Feminista de Zacatecas.

El INE como receptor de los datos personales que le transfieren las y los auxiliares y gestores que apoyan la Iniciativa Ciudadana respecto de Captación de firmas para presentar la iniciativa ciudadana para la despenalización del aborto en el Estado de Zacatecas, homologando con el criterio emitido por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, promovida por el Movimiento Feminista de Zacatecas, es el responsable de su tratamiento, los cuales serán protegidos conforme a lo dispuesto por Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, y demás normatividad que resulte aplicable.

El Movimiento Feminista de Zacatecas en cumplimiento a lo previsto por los artículos 15 y 16 de la Ley Federal de Protección de Datos Personales en Posesión de los Particulares, da a conocer el presente Aviso de Privacidad para la captación y verificación de apoyo ciudadano de la Iniciativa Ciudadana promovida por Movimiento Feminista de Zacatecas.

I. [bookmark: _GoBack]La identidad y domicilio del responsable que los recaba.
El Movimiento Feminista de Zacatecas, con domicilio en Loma Verde 205 Fraccionamiento La Loma, Zacatecas, Zac. 98068. 

II. Las finalidades del tratamiento de datos.

1. La finalidad del tratamiento de los datos personales recabados de las y los auxiliares y gestores, así como de las personas que otorgan el apoyo ciudadano a la Iniciativa Ciudadana promovida por Movimiento Feminista de Zacatecas, serán utilizados para ejercer las facultades de verificación de situación registral por el INE, conforme a la normativa electoral. 

2. Para que el Movimiento Feminista de Zacatecas entregue a la Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado los requerimientos establecidos en el artículo 60 fracción VI de la Constitución Policita del Estado de Zacatecas 

III. Las opciones y medios que el responsable ofrezca a los titulares para limitar el uso o divulgación de los datos.
Los datos personales recabados, serán utilizados únicamente para la finalidad para la cual fueron entregados, sin que en ningún momento puedan ser transferidos a terceros; asimismo, se tienen todas las medidas necesarias para su salvaguarda contra daño, pérdida, alteración, destrucción o su uso, acceso o tratamiento no autorizado, así como garantizar su confidencialidad e integridad.

IV. Los medios para ejercer los derechos de acceso, rectificación, cancelación u oposición, de conformidad con lo dispuesto en esta Ley.
Podrás ejercer tus derechos de acceso, rectificación, cancelación, oposición y portabilidad de tus datos personales (derechos ARCOP) directamente ante el INE a través de la Plataforma Nacional de Transparencia (http://www.plataformadetransparencia.org.mx/, o bien, en el domicilio del Movimiento Feminista de Zacatecas, en Loma Verde 205 Fraccionamiento La Loma, Zacatecas, Zac. 98068.


V. En su caso, las transferencias de datos que se efectúen.
El Movimiento Feminista de Zacatecas realiza transferencias de datos a la Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado para que declare, en su caso, la procedencia de la iniciativa ciudadana para la despenalización del aborto en el Estado de Zacatecas, lo anterior de conformidad a lo establecido en el artículo 60 fracción VI de la Constitución Política del Estado de Zacatecas.

VI. El procedimiento y medio por el cual el responsable comunicará a los titulares de cambios al aviso de privacidad, de conformidad con lo previsto en esta Ley.
El aviso de privacidad, así como cualquier cambio que se realice al mismo podrá consultarse en la página de internet http://www.ieez.org.mx.
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